

# 今天“出伏”迎“秋老虎”

未来一周以多云天气为主

本报讯 加长版的三伏天终于走到尽头了。今天我们正式“出伏”啦！记者从石狮气象局了解到，未来一周总体来说以多云天气为主，气温在26℃至32℃，闷热天气可不会少。

下周一我们将迎来处暑节气，处暑即为“出暑”，是炎热离开的意思，从节气的蕴含意义理解处暑节气，意味着即将进入气象意义的秋天。虽然“三伏天”结束了，但在副热带高压的影响下，还留下了“闷热”的尾巴，“秋老虎”跟着处暑同时赶来，市民还是要注意防暑防晒。

气象部门提醒，初秋是锻炼的最佳季节，但运动要因人而异，体质较弱的人适合比较柔和的运动，如散步、慢跑、打太极拳、慢跑等。“秋老虎”让暑热重返，高温期间，应多喝水，多吃蔬菜水果，保证体内水分，避免在烈日下暴晒。

(记者 颜华杰 通讯员 林联发)

# 一男子开车犯困撞断五条护栏

本报讯 8月19日下午1时，在晋江市池店镇泉安北路绿洲公园路段，一辆在中间车道行驶的黑色小型汽车突然变道，并撞断路中5条护栏，护栏碎片弹倒正在对向车道上行驶的电动自行车，所幸无人员伤亡。

据驾驶员林某称，事故发生时他驾驶一辆黑色小型汽车从晋江双沟往池店方向行驶，途经泉安北路绿洲公园路段时，车辆在道路中间车道上，他感觉很困，直到车辆撞断路中的护栏才被惊醒。目前，这起事故正在进一步调查处理中。

(记者 洪亚男 通讯员 白荣辉)

# 戒指变“紧箍咒” 这事经常发生



本报讯 8月17日17时36分，一名左手无名指被戒指卡住的男子匆匆来到石狮湖滨消防救援站寻求帮助。消防员利用专业切割工具和剪钳，小心翼翼地戒指上切割，随着“咔嚓”一声，指环被成功剪断，戒指终于“松口”。

消防部门提醒：当发现戒指取不下来，可用色拉油或肥皂水，涂抹在戒指和手指之间的空隙，然后尝试将戒指朝同一个方向旋转取下。如还是无法取下，应及时就医或向消防部门求助。

(记者 洪诗桂 通讯员 吴光洪)

# 12345·部门回音

## 香江路车位少 部门正在协调

市民致电12345反映，香江路1826号附近没有规划停车位，车辆无处停放经常被贴单，望部门前往规划停车位。

**部门回复：**交通警察大队表示，经现场勘察，受盲道影响停车位只能增设于店面一侧，多数店面业主不同意，现正协调沟通中。

## 凤凰城公交站 待重新规划设计

市民致电12345反映，镇中路凤凰城公交站仅设站牌，建议在该站点设置遮雨棚式公交站。

**部门回复：**市交通港口局表示，镇中路凤凰城公交站是临时站牌，待以后市政统一规划后将按照规划设计要求给予考虑。(秋玉 整理)

# “狮城爱心茶站”五岁了 爱心凉茶沁人心脾 公益接力温暖人心



在炎炎烈日下奔波时，如果能有一杯清凉解暑的凉茶，那将是一件多么惬意的事。细心的市民会发现，每年入夏后，石狮市总工会、石狮日报社、泉州一元公益共同发起的“狮城爱心茶站”总是如期开张。

不知不觉，这些爱心茶站已经坚持5年了。目前，这些茶站运行情况如何？出现了哪些新变化？连日来，记者进行了一番走访。

### 一杯凉茶免费 五年爱心无价

“暖心茶，免费供应；歇歇脚，休息一下！”位于八七路德辉广场对面的宜又佳药店，如往年一般，门口摆着一桌、一桶、一个收纳路段的环卫工黄阿伯，在工作间隙，熟练地从铁盒里取出一个一次性杯子接水喝。

“眼尖”的店家见黄阿伯口罩稍显破旧，又赶忙从店内拿出一包未拆封的口罩赠予他。几番推辞下，这包口罩才进到黄阿伯的口袋中。礼轻情意重！阿伯难掩感激之情，对记者说：“他们很有心，经常招呼我来喝杯茶休息一下，有时候中午还会叫我进店凉快一会儿。你看，我现在出门都不带大水杯了，口渴了就来喝一杯，真的很感谢这些爱心商家！”

店家告诉记者，自爱心茶站“开张”5年来，积累了不少人气，有很多“常客”和“回头客”。比如在附近清洁工人的环卫工人、到广场锻炼的市民、路过的骑手，还有人每天上班前特地来接一杯凉茶带到办公室去喝……5年来，这个爱心茶站夏日供应凉茶，冬日供应暖饮，每日两三桶是常态。但店家表示，能够为大家做一些力所能及的事，心里觉得很满足。

记者了解到，自2016年7月15日，石狮市总工会、石狮

后，工作人员每天一上班，不仅要将香薷、甘草、菊花、茵陈等一味味药材包装成袋，放到煮茶桶里熬煮，还会把水杯、桌子摆放整齐、擦拭干净，“迎接”需要它们的户外劳动者。一天下来，要加好几次水，但大家都觉得只是件举手之劳的小事。

除了爱心接力，在石狮还有许多爱心商家自发加入“奉茶”队伍。

在“康佰家”大药房对面，悦康大药房这两年也摆着一桶精心熬制的消暑凉茶。药店里熬凉茶的老师傅说：“当初我们看到附近爱心茶站都在为市民免费供应凉茶，我们也自发弄了张桌子，放了一桶凉茶在外面。能为市民群众做点力所能及的事很开心！”店里特地选取十余种解暑药材，每天由药房的工作人员熬成凉茶后，摆到门外供市民免费饮用。无论是高温天气下的一线工作者，还是匆匆而过的路人，都欢迎在这里驻足，来杯凉茶，歇一歇！

记者沿八七路、子芳路，发现沿途不少药店、茶叶店、银行都在免费“奉茶”。几乎所有“奉茶”的爱心商家都将茶水与站牌摆到了店门前醒目处，方便环卫工人等户外需求者取

### 更多免费茶站 持续暖心“上线”

除了爱心商家，近几年，我市相关部门设立的茶水饮用点也于每年夏天暖心“上线”，供户外作业者免费畅饮。

在新华都百货门口，由石狮市商务局、市场监督管理局、湖滨街道总工会、德辉控股集团工会联合发起的“免费茶水”摊点吸引了不少摩托车工、骑手、市民前去饮水。在商场门口测温验码的保安告诉记者，保温桶里烧的是铁观音，清甜甘冽，十分受欢迎，这个摊点每天要消耗好几卷一次性杯子。

在蚶江镇职工活动中心门口，由蚶江工会设立的凉茶饮用点每日也十分热闹。不论是在蚶江公园作业的环卫工人，还是到那儿休闲锻炼的市民，都会前去喝杯凉茶、稍作休息。蚶江镇总工会专干告诉记者，为了方便周边职工及环卫工人、施工人员等户外高温作业人员免费饮用凉茶，与往年一样，免费凉茶饮用点除了在蚶江镇职工活动中心有设立，石壁外来工之家门口、蚶江镇政府也有。

一杯小小的凉茶，缓解了酷暑的炎热，温暖了心间。凉茶飘香，也飘荡着石狮这座城市浓浓的人情味。(记者 庄玲娥)

日报社、泉州一元公益共同发起“狮城爱心茶站”公益项目后，全市有50家“狮城爱心茶站”正式挂牌运行。宜又佳药店便是其中一家。5年多来，一张张桌子、一桶桶免费茶水、一群爱心奉茶人，成为石狮街头巷尾一道温馨的风景区。每当炎炎夏日酷暑难耐时，爱心茶站总是如约送来“夏日清凉”。

### 常有爱心接力 更多自发加入

令泉州一元公益工作人员小胡感动的是，自“狮城爱心茶站”挂牌运行以来，虽然商家换了几拨，但“奉茶”这根爱心接力棒一直在传递。

原来位于德辉圆盘附近的德辉源医药连锁总店已搬迁，但新入驻的“康佰家”大药房接过了“奉茶”工作。入夏

日，工作人员每天一上班，不仅要将香薷、甘草、菊花、茵陈等一味味药材包装成袋，放到煮茶桶里熬煮，还会把水杯、桌子摆放整齐、擦拭干净，“迎接”需要它们的户外劳动者。一天下来，要加好几次水，但大家都觉得只是件举手之劳的小事。

除了爱心接力，在石狮还有许多爱心商家自发加入“奉茶”队伍。

在“康佰家”大药房对面，悦康大药房这两年也摆着一桶精心熬制的消暑凉茶。药店里熬凉茶的老师傅说：“当初我们看到附近爱心茶站都在为市民免费供应凉茶，我们也自发弄了张桌子，放了一桶凉茶在外面。能为市民群众做点力所能及的事很开心！”店里特地选取十余种解暑药材，每天由药房的工作人员熬成凉茶后，摆到门外供市民免费饮用。无论是高温天气下的一线工作者，还是匆匆而过的路人，都欢迎在这里驻足，来杯凉茶，歇一歇！

记者沿八七路、子芳路，发现沿途不少药店、茶叶店、银行都在免费“奉茶”。几乎所有“奉茶”的爱心商家都将茶水与站牌摆到了店门前醒目处，方便环卫工人等户外需求者取

后，工作人员每天一上班，不仅要将香薷、甘草、菊花、茵陈等一味味药材包装成袋，放到煮茶桶里熬煮，还会把水杯、桌子摆放整齐、擦拭干净，“迎接”需要它们的户外劳动者。一天下来，要加好几次水，但大家都觉得只是件举手之劳的小事。

除了爱心接力，在石狮还有许多爱心商家自发加入“奉茶”队伍。

在“康佰家”大药房对面，悦康大药房这两年也摆着一桶精心熬制的消暑凉茶。药店里熬凉茶的老师傅说：“当初我们看到附近爱心茶站都在为市民免费供应凉茶，我们也自发弄了张桌子，放了一桶凉茶在外面。能为市民群众做点力所能及的事很开心！”店里特地选取十余种解暑药材，每天由药房的工作人员熬成凉茶后，摆到门外供市民免费饮用。无论是高温天气下的一线工作者，还是匆匆而过的路人，都欢迎在这里驻足，来杯凉茶，歇一歇！

记者沿八七路、子芳路，发现沿途不少药店、茶叶店、银行都在免费“奉茶”。几乎所有“奉茶”的爱心商家都将茶水与站牌摆到了店门前醒目处，方便环卫工人等户外需求者取

后，工作人员每天一上班，不仅要将香薷、甘草、菊花、茵陈等一味味药材包装成袋，放到煮茶桶里熬煮，还会把水杯、桌子摆放整齐、擦拭干净，“迎接”需要它们的户外劳动者。一天下来，要加好几次水，但大家都觉得只是件举手之劳的小事。

除了爱心接力，在石狮还有许多爱心商家自发加入“奉茶”队伍。

在“康佰家”大药房对面，悦康大药房这两年也摆着一桶精心熬制的消暑凉茶。药店里熬凉茶的老师傅说：“当初我们看到附近爱心茶站都在为市民免费供应凉茶，我们也自发弄了张桌子，放了一桶凉茶在外面。能为市民群众做点力所能及的事很开心！”店里特地选取十余种解暑药材，每天由药房的工作人员熬成凉茶后，摆到门外供市民免费饮用。无论是高温天气下的一线工作者，还是匆匆而过的路人，都欢迎在这里驻足，来杯凉茶，歇一歇！

记者沿八七路、子芳路，发现沿途不少药店、茶叶店、银行都在免费“奉茶”。几乎所有“奉茶”的爱心商家都将茶水与站牌摆到了店门前醒目处，方便环卫工人等户外需求者取

# 石永路子英医院路段 路面坑坑洼洼 何时才能修复



（上接一版）记者了解到，受市场监管部门的委托，第三方检测单位连日来对全市已摸排的进口冷链食品单位，包括冻库、生产企业、餐饮单位、销售单位的经营场所、食品外包装、工器具容器以及工作人员，进行了覆盖采样检测。

“此前，市市场监管局每半个月开展一轮检测，前12轮已累计采集样本3971份，结果全部阴性；组织冻品抽检177批次，监督抽检结果均为合格。”市市场监管局有关负责人表示。

为防止出现经营者瞒报漏

报、逃避监管的情况，我市持续加强底数摸排检查，对进口冷链食品专用冻库、普通食品冻库等定期入库覆盖检查，从严从细比对冻库库存产品及出入库登记。

### 未严格执行防控措施，10家被查！

按照疫情防控要求，进口冷链食品专用通道进货、专区存放、专区售卖等“三专”措施，进口冷链食品时，还需严格查验报关单、检疫证明、核酸检测证明、消毒证明等“四证”，并按要求落实

报、查验、追溯管理。进口冷链食品的从业人员，应落实新冠疫苗“应接尽接”“应种尽种”，且工作期间需全程佩戴颗粒物防护用品，做好个人防护。

为加强生产、批发等关键环节的监管，有力督促进口冷链食品批发市场开办者和批发商全面落实防控措施，近期，我市分赴各片区开展执法检查，秀秀、永宁、祥芝、鸿山、锦尚等镇（街道）组织相关单位开展约谈9场次，对加工经营“四证”不全仍进口冷链食品的、进货查验责任不落实的等违法违规行为依法

严厉查处，截至目前立案查处10家，给予警告处罚23家。

市场监管部门同时提醒，为共同做好疫情防控，凡贮存、销售、流通、加工进口冷链食品的单位和个人，请持营业执照、身份证等相关证件主动向各街（镇）报备登记，接受进口冷链食品疫情防控及预防性消毒等知识培训，按要求配合落实从业人员定期核酸检测、人员健康管理、信息登记、溯源管理等防控措施要求。

(记者 谢艳 李荣鑫 通讯员 江华珍)

石狮新闻 110  
民生服务热线 12345  
石狮日报新闻热线 13959900888  
践行群众路线：群众的些微小事，我们的头等大事  
添加“石狮新闻110”（上图二维码）即可报料、互动、咨询

# 12345·民生咨询

- 异地残疾人能否在石狮申办残疾人证业务？  
**答复：**从2021年6月28日起，残疾人证办理不再受户籍地限制，新办、换领、迁移、挂失补办、注销、残疾类别（等级）变更等6项事项实现“跨省通办”。日前，我市残联已开始执行这项政策，异地残疾人只需凭经常居住地的有效居住证即可申请办理相关业务。
- 省外户籍可否在石狮办理出生公证？  
**答复：**经咨询行政服务中心公证处(88757811)后告知，省外户籍人员无法于石狮办理出生公证，需回出生地或户籍所在地办理。
- 办理居住证是否有时间限制？  
**答复：**石狮市公安局兑现“承诺办”，群众申领居住证时，系统居住登记时间或提交的合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读材料上记载时间至申领时已满半年的可直接办理；如系统居住登记时间及提供的材料记载时间至申领时未满足半年，可提供其他证明材料，如缴纳医保、就业登记、劳动合同、市场主体营业执照、水电、天然气、电话宽带、网购消费等记录。无法提供以上信息证明实际居住满半年的，由本人承诺并自述50个字以上原因予以办理。备注：以上业务办理需至辖区派出所流动人口服务中心办理（无法在福建建安便民办），现场签订承诺书。
- 如何办理电动车上牌业务？  
**答复：**只要在泉州市电动自行车目录内且符合国家标准、材料齐全即可上牌。可携带购车相关资料（合格证、发票等）、所有人身份证明、车辆等到车管所(88586126)办理。(秋玉 整理)

## 招标公告

工程名称：石渔村海丝路白改黑工程  
投标资格要求：投标人应具备有效的不低于叁级市政公用工程总承包资质和《施工企业安全生产许可证》  
工程总造价：约229万元  
报名时间：2021年8月20日至2021年8月25日  
报名方式：凡有意参加投标者可通过随易交易公共资源交易平台网站(https://www.enjoy5191.com)采取无记名方式下载电子招标文件等相关资料

石狮市蚶江镇石渔村民委员会  
2021年8月20日

## 招标公告

工程名称：2021—2023年农村公路养护及安保设施完善施工监理  
资质要求：投标人应持有有效的工商行政管理部门核发的企业法人营业执照，还应具备：行政主管部门核发的有效的公路工程专业二级及以上监理企业资质，且投标人必须列入全国公路信息管理系统公路工程监理单位企业名录。(最高控制价23.5197万元)  
报名时间：2021.08.20—2021.08.24  
报名地点：正大鹏安建设管理有限公司(洛江区远南商务大厦4楼)  
联系人及电话：小王 18259522622

石狮市市政公用事业处  
2021年8月20日

## 施工公告

工程名称：宝盖第六中心幼儿园周边道路工程  
工程地点：石狮市宝盖镇、石永路北侧，宝盖第六中心幼儿园周边，区位优势便利。本次设计共新建2段道路，分别为支路一和支路二，均为规划新建道路。其中，支路一长228.518米，路线呈西北-东南走向，道路红线宽度为18米；支路二长46.159米，路线呈西南-东北走向，道路红线宽度为12米。

建设时间：2021年8月至2021年11月  
注意事项：1.在该工程施工范围内相关部门及私人的地下、地上(构)筑物、坟墓、障碍物、临时搭盖等设施请于本月内自行拆除或与市城建公司联系登记、拆迁等事项，否则将视为无主处理。2.施工期间将进行全封闭施工，由此给周边民众带来的诸多不便敬请谅解。  
联系地址：子芳路512号城投集团3楼  
联系方式：0595-68870870、张工 13799880518  
建设单位：石狮市城市建设有限公司  
施工单位：福建省品创源建设有限公司  
2021年8月20日

## 施工通告

港口大道(香江路-港口)城市主干道地下管网提质增效项目为我市重点项目，工程将在香江路-港口进行污水管道施工，主要占到为香江路-港口左、右幅外侧第二、三车道，靠内侧一车道正常通行。

为确保施工安全及周边行车安全，将在二车道采取封闭施工，施工完成后开通，封闭时间为2021年8月20日至2022年4月15日。

施工期间请市民及车辆注意安全，由此给周边民众带来诸多不便敬请给予支持、配合和谅解。

福建石狮水务投资发展有限公司  
千易建设集团有限公司  
2021年8月20日